

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 151 (4361)
Год издания 37-й

Вторник, 17 декабря 1974 года

Цена 2 коп.

МОЛОЧНОМУ СТАДУ — ВНИМАНИЕ

Наша газета уже сообщала, что в ноябре в среднем по району получено 69 килограммов молока от коровы. Результат невысокий: на 37 кг ниже, чем в октябре и, что досаднее всего, ниже, чем в ноябре 1973 года. Тогда надоили 75 килограммов молока от коровы.

Нынешнее состояние дел с кормовой базой оценивается намного лучше. Колхозы и совхозы заготовили достаточно сенажа, силоса, соломы, сена. Потруднее с концентратами, но принимаются меры к их изысканию и приобретению, кроме того, будет оказана государственная помощь.

На фоне такого неплохого обеспечения кормами надой в шестьдесят девять килограммов молока от коровы выглядит особенно низким. Здесь вина ложится на специалистов и руководителей колхозов и совхозов. Некоторые из них своевременно не перевели скот на стойловое содержание, долго не кормили скот по зимнему рациону, затянулись с подготовкой к зимовке скота.

Анализ показывает, что из двенадцати хозяйств района, занимающихся разведением молочного скота, только пять произвели в ноябре продукции не меньше, чем за соответствующий месяц прошлого года. Остальные же допустили снижение: колхозы «Коммунар», «Путь Ленина», имени Свердлова, «Красная нива», имени Ленина, совхозы «Вякшенерский» и «Прогресс», причем в колхозе «Путь Ленина» надой молока уменьшился на 28 процентов к уровню соответствующего периода прошлого года, то есть со 182 килограммов (ноябрь 1973 г.) до 132 килограммов (ноябрь 1974 г.), а в совхозе «Вякшенерский» надой уменьшился на 38 процентов.

Таковы факты, свидетельствующие о наших недоработках, наших упущениях. Вывод один — необходимо улучшить работу с молочным стадом. Прежде всего, надо срочно и правильно решать вопросы кормления скота. Рационы коров должны быть разработаны и составлены специалистами так, чтобы на фермах надой не снижались, а уверенно повышались.

УДАРНАЯ ВАХТА НА ФИНИШЕ ГОДА

Коллектив станции Тоншаево, возглавляемый депутатом районного Совета Василием Ивановичем Мухачевым, в эти дни живет и трудится с единым стремлением — подойти к финишу четвертого года пятилетки с более значительными показателями, чем в прошлом. А среди тружеников Горьковской ордена Трудового Красного Знамени магистрали тоншаевцы прочно удерживают далеко неплохое место. Овладевая экономическими и политическими знаниями, работают без брака. Одиннадцатимесячный план погрузки и выгрузки перевыполнили, за счет уплотнения погрузки сэкономили 393 вагона.

Передовиками социалистического соревнования со своими соседями-

ЕДИНОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

работниками железнодорожных станций Пижма и Котельнич, в Тоншаеве называют главных кондукторов Михаила Саватеевича Бабинцева и Василия Ивановича Зверева, дежурных по станции — ударников коммунистического труда Николая Андреевича Доровского и Михаила Федоровича Парфенова, сигнальщиков Нину Михайловну Козяеву и Александру Николаевну Романову.

Добросовестным трудом здесь также отличаются приемосдатчица Анна Алексеевна Лобастова, непрерывно работающая более тридцати лет, старший кассир Мария Макаровна Завьялова и товарный кассир Ганда-

Пленум Горьковского обкома КПСС

13 декабря, состоялся пленум Горьковского областного комитета КПСС.

Пленум открыл первый секретарь обкома партии тов. Христораднов Ю. Н.

Пленум обсудил вопрос «О задачах партийных, советских и хозяйственных органов Горьковской области по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию

сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР».

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь обкома КПСС Ю. Н. Христораднов.

В прениях приняли участие: И. В. Соловьев — первый секретарь Кстовского горкома партии, В. П. Кондуков — председатель колхоза «Идея Ильича» Вачского района А. А. Ефремов — первый секретарь Лысковского райкома партии, П. И. Паршин — бригадир тракторной бригады совхоза «Каменский» Богородского района, Н. Н. Володин — первый секретарь Ленинского райкома партии г. Горького, Ю. И. Угаров — директор Ильиногорского совхоза - комбината имени 50 - летия СССР, И. Н. Блохина — директор научно - исследовательского института эпидемиологии и микробиологии, И. П. Силенко — начальник Главволговятскстроя, Н. И. Сипрова — агроном колхоза «Василевский» Починковского района, Ю. В. Макаров — председатель исполкома Дзержинского городского Совета депутатов трудящихся, Н. И. Клевев — заместитель председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся, А. Н. Ефремычева — слесарь сборщик Горьковского автозавода, О. П. Никольский — первый секретарь Борского горкома КПСС, А. М. Русских — первый секретарь Шахунского райкома КПСС, В. Г. Агибалов — заместитель министра совхозов РСФСР.

С заключительным словом и ответами на вопросы выступил первый секретарь обкома КПСС Ю. Н. Христораднов. Он остановился на текущих задачах, связанных с успешным выполнением народнохозяйственного плана и социалистических обязательств 1974 года, организацией зимовки в животноводстве, подготовкой семян и сельскохозяйственной техники, дальнейшем улучшении работы всех организаций и учреждений, связанных с удовлетворением запросов населения.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление. Пленум одобрил постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР» и принял его к руководству и неуклонному исполнению. Пленум одобрил в основном мероприятия, разработанные партийными, советскими и сельскохозяйственными органами, обеспечивающие выполнение задач, вытекающих из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Пленум обкома КПСС выразил уверенность, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы, профсоюзные и комсомольские организации, все труженики Горьковской области сделают все необходимое для успешного выполнения задач, выдвинутых в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР».



К. ВАРВАРИН.

Близится к завершению четвертый, определяющий год девятой пятилетки. Лесозаготовители межколхозной строительной организации полны решимости отметить его высокими производственными показателями.

Хорошо трудится бригада лесозаготовителей, которую возглавляет П. П. Втюрин. Ноябрьский план заготовки древесины ею выполнен на 130 процентов.

Большой вклад в общее дело вносит лесоруб Николай Михайлович Соловьев. Добросовестный, исполнительный человек пользуется заслуженным авторитетом не только среди коллектива бригады, но и всего предприятия. Его имя занесено на Доску почета МСО.

На снимке: Н. М. Соловьев.
Фото А. Нечаева.

ТРУДОВОЕ СОПЕРНИЧЕСТВО

План нижнего склада Пижемского леспромхоза по разделке хлыстов на декабрь доведен семнадцать тысяч кубометров. На 12 декабря было сделано 5797 кубометров. Впереди по разделке хлыстов идет смена В. А. Релина. На ее счету уже 1785 кубометров вместо 1400 по плану. Особенно успешно работают станочник мехколуна М. Д. Пантелеев, разметчик Г. Г. Руина, сортировщица А. С. Демидова, электропилищик В. Н. Подковырин, слесарь - электрик, коммунист И. А. Русских.

Не отстает по трудовому соперничеству и смена Г. Л. Васенина. Коллективом смены раскряжевано 1586 кубометров леса. Здесь трудолюбием отличаются электропилищик И. Ф. Корчемкин, разметчик А. Ф. Чистяков, сортировщики З. Я. Михалицына, В. Д. Крашенинни-

кова, А. К. Витюгова.

Успешно работает на разделке хлыстов на полуавтоматической линии звено коммуниста А. П. Кислицына. На двенадцатое декабря было переработано 634 кубометра леса.

Н. БРАГИН,
секретарь первичной
парторганизации
нижнего склада.

НА ПОЛЯ КОЛХОЗНЫЕ

Неделю механизаторы Тоншаевского прорабского участка Хмелевицкой ПМК ведут вывозку органических удобрений на поля колхоза «Путь Ленина».

На погрузке торфа в Луговском болоте работает А. И. Вичужанин, а В. А. Парфенов, Н. П. Перевалов, А. В. Хлыбов, Н. И. Енаев и В. С. Нечаев занимаются транспортировкой удобрений на поля.

В. ШАЛАГИНОВ,
прораб.

И МИНЕРАЛЬНЫЕ, И ОРГАНИЧЕСКИЕ

Зима — время заготовки удобрений. В эти дни на тимирязевских полях работает механизированный отряд районного объединения «Сельхозтехника». Только в ноябре к деревням Березята и Светлый Ключ рабочие вывезли и свалковали более 2000 тысяч тонн торфа.

Не пустует в колхозе имени Тимирязева и склад минеральных удобрений. Здесь хранятся сульфатаммония, хлористый калий, фосмука. Всего 85 тонн ценных удобрений.

А. ТОМАРОВ,
агроном.

В ЧЕСТЬ СВИНАРКИ

В районном центре поднят флаг трудовой славы в честь свиноводки колхоза «Коммунар» Татьяны Алексеевны Со-

ловьевой, получившей за ноябрь текущего года среднесуточный привес каждого животного по 445 граммов.

Н. СТЕПАНОВ,
инструктор РК КПСС.

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ „ТОРФЯНИКА“

«Торфяник» — так называется стенная газета, выпускающаяся на Альцевском торфопредприятии. Редактор газеты — главный энергетик, член КПСС Е. В. Косарев, его заместитель — начальник производственного отдела В. А. Борисов, члены редколлегия: инженер по охране труда и технике безопасности В. Крупин, воспитательница детского сада Т. А. Наумова и токарь, комсомолец Д. Мордвин, как показывает просмотр ранее вышедших номеров, правильно понимают и стремятся претворять в жизнь свои задачи.

В каждом номере здесь публикуются небольшие по размеру, но конкретные по содержанию статьи и заметки, рассказывающие о трудовых успехах передовиков соревнования, о добрых делах рационализаторов и культурном отдыхе людей, сообщается о всем новом, наиболее значительном, что происходит в коллективе. В газете за пятое декабря с. г. например, передовая статья посвящена Дню Конституции СССР. В других ма-

териалах рассказывается о новаторах производства и вступлении в строй автоматической телефонной станции, затем о подготовке к пуску теплогенераторной установки, что будет способствовать улучшению труда на перегрузке торфа из вагонов узкоколейной дороги в вагоны широкой колеи. «Это в конечном счете, — подчеркивает «Торфяник», — благотворно отразится на показателях рентабельности родного предприятия».

Учитывая, что на современном этапе от всех участников соревнования требуется высокая культура и профессиональное мастерство, «Торфяник» ориентирует своих читателей еще заботливее овладевать экономическими знаниями, обогащать друг друга передовым опытом. Не забывает газета и о ходе выполнения противопожарных мероприятий, об экономии каждого киловатт-часа электрической энергии и о других интересующих коллектив.

Со статьями в газете на самые актуальные темы вы-

ступают мастер К. И. Арсентьев, монтер связи В. Сухинин, местный поэт, крановщик В. Козяев, начальник второго производственного участка П. М. Петров, директор предприятия Г. Н. Скрипкин, главный инженер И. А. Кириллов, секретарь первичной партийной организации А. А. Мазанова. На одном из недавних районных смотров стенных газет отмечалось, что «Торфяник», опираясь на актив, имеет немало положительных сторон.

В одном из номеров газеты было опубликовано сатирическое юмористическое стихотворение «Внедряем технику». В нем отмечалось, что предприятие получило новый дорогостоящий земснаряд для очистки магистральных и противопожарных каналов. Его сгрузили, но оставили без присмотра, в результате чего кто-то похитил некоторые детали. После выступления «Торфяника» дирекция устранила недостатки. Земснаряд был тщательно отремонтирован и пущен в ход. В одном из материалов отмечалось, что в местах погрузки торфа не было обогревательных будок для крановщиков. Призвав критику в свой адрес вполне справедливой, начальники участков установили такие будки в каждой из точек погрузки.

Вывод напрашивается такой, что редколлегия «Торфяника» и его активисты находятся на верном пути, но не свободны и от некоторых недостатков. Большое

место на газетной площадке безо всякой надобности по-прежнему отводится живописным картинам и цветам, так что номера бывают похожи не на стенные газеты, а скорее всего на цветочные настенные ковры. Выходит газета раз в месяц. Этого мало. «Боевые листки» в период между выходами номеров тоже не выпускаются. Плана работы редколлегия пока тоже не имеет. Рубрики «По следам наших выступлений», под которой бы читателям сообщалось о мерах, принятых на критические выступления, в газете тоже нет.

Мобилизующая сила некоторых статей и заметок существенно снижается тем, что в них глубоко не рассматривается об опыте передовиков, а всего лишь называются цифры перевыполнения планов, не говорится о том, какими методами эти успехи достигнуты. Почему совершенно не публикуются статьи и заметки с пьяницами и прогульщиками позорящих звание рабочего, о бракоделах, не дорожащих честью предприятия.

Устранив все эти минусы в своей работе, горячо подерживая в коллективе дух творчества, все новое, передовое, решительно подвергая критике все, что путается под ногами и мешает более успешному движению вперед, стенная газета «Торфяник» со своими задачами коллективного пропагандиста, агитатора и организатора станет справляться еще лучше.

Тружениками колхоза «40 лет Казахской ССР» Алма-Атинской области, которым врачи порекомендовали принять курс укрепляющих здоровье водных процедур, ныне не нужно ездить куда-то. От дальних поездок их избавила колхозная бальнеологическая лечебница, открывшаяся на центральной усадьбе хозяйства. А создана она по инициативе депутатов Ленинского сельского Совета депутатов трудящихся.

Именно депутаты подсказали правлению колхоза, как лучше использовать минеральную воду, открытую недавно гидрогеологами под колхозными угодьями. Исполком Совета совместно с правлением обратился в областной отдел здравоохранения с просьбой помочь в укомплектовании сельской здравницы квалифицированными специалистами. И вот теперь услугами колхозной лечебницы могут пользоваться практически все местные жители, которые нуждаются в специальном лечении.

Рекомендовано депутатами

На территории, входящей в зону Ленинского сельского Совета депутатов трудящихся, расположено несколько населенных пунктов, действуют колхоз, крупное строительное-монтажное управление, размещены несколько школ, домов культуры, детские сады, библиотека, больница. Работа всех их постоянно находится в поле зрения Совета, в котором представлены жители всех без исключения поселков. Особенно много внимания Совет уделяет улучшению условий работы и жизни сельских тружеников.

По рекомендации депутатов колхоз сейчас осуществляет программу сплошной электрификации основных отраслей хозяйства за счет подключения к государственной энергосистеме. Это уже сократило денежные расходы хозяйства на энергетические источники почти на 150 тысяч рублей в год. На крупных животноводческих фермах установлены электродонагреватели и электрокалориферы, на электроснабжение переведены также детские сады. В результате отпала надобность в семи котельных, загрязнявших атмосферу дымом от сжигания привозного каменного угля, которого за зиму расходовалось более двух тысяч тонн. 22 кочегара, избавившись от тяжелой работы, трудятся на других участках хозяйства.

Одна из сессий Совета рекомендовала колхозу построить на месте оврагов каскад водохранилищ емкостью два миллиона кубометров. Они позволили дополнительно оросить новые плантации сахарной свеклы.

Сейчас Совет с повышенным вниманием относится к отдаленному селу Али, из которого до недавнего времени молодежь стремилась уехать в город. По настоянию депутатов колхоз создал там новое производственное отделение и начал переустройство села. Сооружаются новые дома городского типа, проложен водопровод. Рядом отсыпаны плотины, позволяющие наполнить два крупных пруда. На очереди — сооружение дома культуры, средней школы и библиотеки. На кухни квартир жителей Али пришел сжиженный газ. Для технического контроля за безопасной эксплуатацией бытовых электрических и газовых приборов колхоз создал на свои средства специальную службу.

В. ГАНЖА,
корр. ТАСС.

По родной стране

ДРУЖБОЙ СВОЕЙ СИЛЬНЫ

Вот уже два года отделяют нас от торжественных дней, когда вся страна отмечала знаменательную дату — 50-летие образования Союза ССР. Тогда, в декабре 1972 года, особенно наглядно весь мир увидел, как плодотворны результаты ленинской национальной политики, как много дает советским людям братская дружба народов страны.

Решение поставленной Коммунистической партией задачи — достичь фактического экономического и культурного равенства народов — приняло форму последовательного и всестороннего курса общесоюзной хозяйственной политики. Последовательно проводя ленинскую национальную политику, партия исходила из того, что рабочий класс, трудящиеся развитых районов и, прежде всего, Россия окажут необходимую помощь народам окраин в социалистических преобразованиях.

В докладе на совместном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР Генеральный секретарь Центрального Комитета партии товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что полувек история Союза Советских Социалистических Республик — это история возмужания и подлинного экономического, политического и культурного расцвета всех населяющих страну наций и народностей.

Лучше и ощутимее достижения отдельных народов видны в дни их больших праздников, когда подводятся итоги всему проделанному, когда в речах и приветствиях говорится о самом главном, самом важном. За последнее полугодие пять союзных и две автономные республики отметили свое пятидесятилетие. Золотой юбилей отпраздновали Молдавская ССР и Компартия Молдавии, Узбекская ССР и Компартия Узбекистана. Такие же торжества состоялись в Киргизии, Туркмении и Таджикистане. Полвека исполнилось автономным республикам — Северной Осетии и Каракалпакии.

Это были были праздники для всех народов нашей страны.

Потому что, как и в настоящей доброй семье, — радость каждой республики-сестры — радость общая.

Есть чем гордиться нашим республикам. В Узбекистане, например, общий объем выпускаемой промышленной продукции со времени образования СССР увеличился почти в 240 раз.

В Молдавской ССР вместе с традиционными отраслями — виноделием и переработкой фруктов и овощей — созданы машиностроение, приборостроение, электроника и другие отрасли.

В Киргизии объем промышленной продукции возрос более чем в 400 раз. Значительно выросла здесь и валовая продукция сельского хозяйства.

В Таджикской ССР общий объем продукции увеличился более чем в 500 раз.

Химическая, нефтяная, газовая, энергетическая — вот далеко не полный перечень новых отраслей промышленности, появившихся в Туркмении.

Не меньшие высоты достигнуты этими республиками в области социально-политической, в области культуры и науки.

Узы дружбы, ее плодотворные результаты ощутимы и в рабочие будни, наполненные созидательным трудом, связанные порой с немалыми заботами и напряжением. Когда сельское Подмосковье соревнуется с Киевской областью, ивановские ткачихи — с узбекскими текстильщицами, шахтеры Кузбасса — с донецкими горняками — цель этого соревнования одна: поделить накопленным опытом, научиться лучшему, помочь отстающему.

Этому же служат и научные связи, и культурный обмен, взаимопомощь в области здравоохранения и просвещения.

Так в живых делах, в каждодневной творческой деятельности нашего многонационального народа неизменно и последовательно проявляется мудрая национальная политика КПСС — политика дружбы и братства народов.

Т. СМЕРНОВА,
(ТАСС).

Сегодня на БАМе



Амурская область. На всех участках линии БАМ — Тында напряженно трудятся изыскатели, взрывники, строители мостов, полным ходом идет укладка стального пути. С вводом в эксплуатацию 180-километрового железнодорожного полотна значительно увеличится поток грузов и техники для создателей магистрали века.

Недавно коллектив управления «Бамстройпуть» принял пополнение — 500 квалифицированных рабочих, ударный отряд комсомольцев — москвичей.

На верхнем снимке: водитель вездехода Андрей Авраменко, он доставляет строительные бригады, срочные грузы, почту на труднодоступные участки трассы Бам — Тында.

На нижнем снимке: здесь в скором времени пойдут поезда.



Фото В. Мариковского.

(Фотохроника ТАСС).

СВЕДЕНИЯМ—ДОСТОВЕРНОСТЬ

Органы государственной статистики ежегодно на 1 января проводят учет скота в общественных хозяйствах и в частном секторе. В колхозах и совхозах численность скота определяется по форме № 24 «Ежемесячный отчет о состоянии животноводства», в государственных и кооперативных хозяйствах— по данным отчетов формы 1 о состоянии животноводства в этих хозяйствах.

В личных подсобных хозяйствах колхозников, рабочих и служащих и в хозяйствах прочих групп населения сельской местности учет ведется по данным отчетов сельских Советов, с проведением выборочной контрольной проверки. Учет скота в личных подсобных хозяйствах колхозников, рабочих, служащих и других граждан, проживающих в рабочих поселках городского типа, проводится на основании сплошной переписи.

Важнейшим условием успешного проведения этой работы является обеспечение полной достоверности сведений о численности скота и производстве продуктов животноводства. Но это у нас не всегда делается.

Отчет по форме 24 «О состоянии животноводства в колхозах и совхозах» заполнен на 1 января данными о численности скота по половым и возрастным группам. Это исходные данные, по которым в следующем году планируются и исчисляются различные показатели по продуктивности скота (выход приплода, настриг шерсти, яловость маточного поголовья и другие). Однако в определении возрастных групп, зоотехники и другие работники допускают ошибки. Это приводит к неправильным показателям и выводам. Так, по данным учета на 1 января 1974 года в совхозе «Вякшенерский» было 159 нетелей, а за девять месяцев 1974 года растелилось из них только 97. Аналогичное положение в колхозах имени Ленина, где из 48 нетелей растелилось 33, «Красная нива»—из 33 растелилось 20, имени

Свердлова—из 70 растелилось 54.

Завышение наличия маток на начало года приводит к занижению фактического показателя выхода приплода. В некоторых хозяйствах, наоборот, поголовье нетелей на 1 января занижается. В колхозе «Колос» на 1 января 1974 года учтена 31 нетель, а за три квартала 1974 года растелилось 69, в колхозе «Коммунар» было 69 нетелей, а растелилось 87. В колхозе имени Кирова было 30 нетелей, а растелилось 49.

То же получается и с разовыми свиноматками. Зоотехники колхозов и совхозов делают ошибку, показывая в отчете неслученных впервые свинок. Весь молодняк, который колхоз планирует использовать для разовых свиноматок, следует включать в ремонтный молодняк. И наоборот, в ремонтный молодняк включаются все хрячки и свинки старше четырех месяцев, и даже те, которые будут использоваться для пополнения основных и разовых свиноматок и предназначенные для откорма и сдачи государству.

На 1 января 1974 года в колхозе «Коммунар» было показано 32 разовых свиноматки, из них на 1 октября 1974 года опоросилось только 9, в колхозе имени Кирова из 34—20, а в колхозе имени Ленина было 39 разовых свиноматок, а не получено ни одного опороса.

Очень важно правильно определить живой вес имеющегося в наличии на 1 января 1974 года скота, так как от этого показателя зависит показатель производства мяса в каждом колхозе и совхозе. От этого показателя зависит оценка работы всех животноводов. Но в ряде хозяйств живой вес скота в отчете ставится расчетным путем, без всякого взвешивания.

При учете скота у населения сельской и городской местности допускаются пропуски. Значительные пропуски скота на 1 января 1974 года были допущены в Ложкинском сельском и Пижемском поселковых Советах.

В течение 1974 года в инспектуру госстатистики обрашались с просьбой об уточнении наличия поголовья скота в их хозяйствах некоторые жители поселка Пижма, так как им не выплачивают страховые за павший скот и из-за отсутствия записей о нем в похозяйственных книгах на 1 января 1974 года. Пропуски скота у населения чаще всего допускаются по вине владельцев скота, которые по разным причинам показывают не все, что имеют в хозяйствах, особенно по молодняку.

Необходимо помнить всем, что численность скота устанавливается по состоянию на 1 января 1974 года. Все что было в хозяйстве за это время должно быть занесено в списки учета или отчета, то есть включается весь взрослый скот и весь молодняк, в том числе телята, поросята, ягнята, родившиеся до 1 января 1975 года.

Учет скота важное государственное дело, поэтому он должен проводиться при активной помощи местных партийных, советских и общественных организаций.

А. БЕРЕЗИНА,
райинспектор
госстатистики.



Пензенская область. Расширяются функции областного объединения «Сельхозтехника» по обслуживанию колхозов и совхозов. На хозрасчетных началах созданы строительно-монтажное управление и специальная служба по комплектованию оборудованием, механизмами и запчастями строящихся животноводческих и птицеводческих ферм и других объектов. Хорошо оснащенные специализированные мастерские и заводы ведут капитальный ремонт тракторов, автомобилей, узлов и агрегатов.

«Сельхозкомплект» за нынешний год обеспечит комплектным оборудованием почти две тысячи объектов. Новое предприятие располагает складскими помещениями, разгрузочными и погрузочными площадками, автотранспортом. За год объем товарооборота составит 20 миллионов рублей.

На снимках: лучший водитель автопоезда «Сельхозкомплект» Дмитрий Павлович Кукольников, выполняющий задания по доставке грузов на 160—170 процентов; разгрузка кормораздатчиков.

Фото Ю. Набатова.

(Фотохроника ТАСС).

Человек и закон

ПИСЬМО ОТ ДЕПУТАТА

В министерстве речного флота Российской Федерации каждое письмо депутата независимо от его ранга рассматривает лично министр. Хорошо ли это? Да, хорошо. Такой порядок обеспечивает быструю реакцию на обращение депутата и получение ответа, как говорится, из первых уст.

И дело здесь не только в уважительном отношении министра к депутатам. Это и выполнение Закона о статусе депутатов, который был принят Верховным Советом СССР в сентябре 1972 года. В нем не только определены полномочия народных избранников, но и названы обязанности государственных учреждений и общественных организаций по оказанию помощи депутатам. Одна из них— своевременное рассмотрение поставленных депутатом вопросов. При этом наиболее важные проблемы должны рассматриваться не одним должностным лицом, а решаться коллегиально— исполкомами Советов, коллежиями министерств и ведомств, Советами Министров, Президиумами Верховных Советов. О дне

заседания депутату сообщают заранее для того, чтобы он мог, при желании, участвовать в обсуждении поставленного им вопроса.

К депутатам постоянно обращаются избиратели по различным вопросам. Поэтому они должны быть осведомлены обо всем, что делается вокруг. В соответствии с Законом о статусе депутатов, руководители различных предприятий и учреждений, расположенных в избирательном округе, по просьбе депутата обязаны предоставлять ему справочные материалы и другую информацию необходимую для осуществления депутатской деятельности.

Кроме того, депутаты имеют право на безотлагательный прием должностными лицами. Но вот исполняющий обязанности начальника плавильного цеха комбината «Печенганикель» Рожнов отказал однажды депутату Печенгского районного Совета Мурманской области Е. В. Шатовкину в приеме. «Занят я»,—коротко сказал Рожнов. Впоследствии он пожалел об этом. Факт отказа депутату в приеме был доведен до

партийного комитета комбината, который сделал нерадивому начальнику внушение. В дальнейшем, по инициативе парткома, на совещании хозяйственных работников комбината «Печенганикель» был рассмотрен вопрос о повышении роли должностных лиц в оказании помощи депутатам. Так частный случай стал поводом для большого разговора.

Большую помощь депутатам оказывают исполнительные комитеты местных Советов. В частности, депутаты заблаговременно извещают о сессиях и вопросах, которые будут на них рассмотрены. Исполкомы многих Советов вместе с извещениями о созыве сессий направляют проекты решений. Такая практика позволяет депутатам посоветоваться с избирателями и выступить на сессии с конкретными предложениями, учитывающими их пожелания. Такие пожелания немало, об этом свидетельствует, например, высокая активность депутатов на сессиях. Только в 1973 году на сессиях местных Советов выступило 1.332.434 человека, или 60,9 процента от общего числа депутатов.

Законом установлено, что на время сессий Совета, а также осуществления депутатских полномочий депутат освобождается от выполнения производственных обязанностей с сохранением среднего заработка по месту постоянной работы. К сожалению, бывают случаи, когда это правило не соблюдается. Так, к дисциплинарной ответственности был привлечен начальник цеха одного из ленинградских заводов, не выплативший заработную плату депутату райсовета А. В. Соколову за время участия в работе сессии Совета.

Итак, кое-где еще нарушают Закон о статусе депутатов. Причины таких действий—разные. Но финал всегда одинаков—правонарушителей наказывают. Ибо в соблюдении законов—основа нормальной жизни общества.

И. ГРАНКИН,
юрист, (ТАСС).

Обозреватель ТАСС.

В штаб-квартире военного блока капиталистических государств—НАТО, расположенной в пригороде бельгийской столицы Брюсселя, в эти дни проходит так называемая «Атлантическая неделя», которая уже много лет подряд проводится в конце каждого года.

Создается впечатление, что участники этих «фестивалей военной истерии»—политические деятели и генералы, руководители Североатлантического блока на своих собраниях, что ни год ставят все одну и ту же изрядно заезженную пластинку. Мотив ее не сложен, но весьма зловещ: «вооружайтесь, вооружайтесь». Именно такие призывы раздавались и на нынешних мероприятиях «Недели».

Выступления ряда натовских политиков и генералов звучали явно в разрез с теми тенденци-

НАТО: СТАРЫЕ ПЕСНИ

Беседа на международные темы

ями и событиями, которые характерны для нынешней обстановки в мире—разрядкой международной напряженности, расширением мирного сотрудничества между странами.

Министр Обороны США Шлесинджер, например, словно не имея представления о тех грозных потрясениях, которые испытывает сейчас экономика крупнейших капиталистических государств, настаивал на том, чтобы все страны—члены НАТО не сокращали расходы на военные цели, а напротив, неуклонно их повышали.

Однако, как сообщает запад-

ная печать, такое давление со стороны США натолкнулось на заседания «атлантической недели» на противодействие со стороны ряда западноевропейских стран. В их числе Великобритания, которая официально поставила вопрос о намерении сократить свою долю в «военных усилиях» блока. Такой же линии придерживается и правительство Голландии. Если учесть, что в комитете планирования обороны НАТО нет представителей Франции, не являющейся членом военной организации блока, а также Греции, правительство которой заявило

о решении выйти из этой организации, что Португалия отказалась участвовать в работе группы ядерного планирования НАТО, то станет ясно, что о единности и солидарности между партнерами по Североатлантическому блоку НАТО говорить не приходится.

Нет, не случайно комментатор влиятельной американской газеты «Нью-Йорк Таймс» Сульцбергер пишет о «мрачном настроении», царящем в НАТО. Он отмечает, что «новое поколение не видит достаточных причин вооружаться против России», что «НАТО медленно умирает», Североатлантический блок переживает кризис. Старым песням вдохновителей гонки вооружений отказываются подпевать многие западноевропейские партнеры США по НАТО.

Живет в поселке книголюб

Несколько дней назад Указом Президиума Верховного Совета СССР за большие заслуги в деле охраны окружающей среды и рационального использования ресурсов орденом «Знак Почета» награжден **Тыринов Павел Васильевич** — председатель президиума Тоншаевского районного Совета Всероссийского общества охраны природы, председатель исполкома Тоншаевского поселкового Совета депутатов трудящихся. Павел Васильевич не только страстный любитель природы, но и большой книголюб.

Обметаю веником снег с валенок и вхожу в комнату. Первое, что бросается в глаза — это книги, множество книг, расположенных в нескольких шкафах в строгом порядке. Их владелец Павел Васильевич Тыринов, большой книголюб, страстный их собиратель. Книги в двух комнатах, в коридоре, даже в кладовке. Но несмотря на то, что их много, Павел Васильевич может за минуту отыскать любое издание. Несколько отделов в его библиотеке.

Отдел садоводства и цветоводства. Здесь и подотделы: цветы однолетние, цветы многолетние, сады, ягодники. Тоншаевцы знают Павла Васильевича, как активного общественника: вот уже много лет он является председателем районного Общества охраны природы. В работе по охране природы, по выращиванию питомников большую помощь П. В. Тыринову оказывают книги. В них он ищет ответы на интересующие вопросы, берет из книг советы. Всего по охране природы в библиотеке книголюб 240 книг.

Другие отделы: экономическая, политическая литература — здесь труды о В. И. Ленине, К. Марксе, Ф. Энгельсе, работы классиков марксизма-ленинизма. Так, о В. И. Ленине в библиотеке книголюб свыше 220 книг.

В отделе художественной литературы — книги русских, советских и зарубежных классиков. Здесь двенадцатитомное собрание сочинений А. С. Пушкина, восемь томов М. Шолохова, пять — Л. Кассиля, восемь — Н. А. Некрасова, четыре тома — А. Гайдара, двенадцать — Л. Фейхтвангера. Здесь же — 136 томов «Библиотеки всемирной литературы» (кстати, это двухсоттомное собрание сочинений П. В. Тыринов получает и в настоящее время). Много книг из серии «Жизнь замечательных людей», книг по искусству, языкознанию, пол-

ное географическое издание, книги на воспитательные темы, по медицине, «Детская энциклопедия». Всего в библиотеке книголюб около 3800 книг, и эта цифра постоянно растет. Как только книжный магазин приходят новые книги, Павел Васильевич спешит ознакомиться с новинками, выбирает наиболее интересные для своей библиотеки.

— Книги собираю с 1938 года, когда начал работать, — говорит П. В. Тыринов, — а регистрирую с 1963 года.

Предмет особой любви собирателя — книги, подаренные им авторами. Так, поэт А. Люкин подарил ему свою книгу «Судьбы». При встрече с известным политическим комментатором В. Зориным Павел Васильевич взял автограф у автора книги «Некоронованные короли Америки». О. Вилков подарил ему свою книгу «Ремесло и торговля Западной Сибири в XVII веке».

Кроме книг, в наличии у коллекционера большой выбор открыток. Где бы ни был он: в Кисловодске, Москве, Ленинграде — везде берет на память открытки видами городов.

И еще одно увлечение у П. В. Тыринова — марки. Даже при беглом осмотре бесчисленных альбомов и пакетов с марками видишь, что филателист обладает поистине редкими и ценными экспонатами. Пора уходить. Спрашиваю хозяина, можно ли взять на время книги К. Паустовского.

— Пожалуйста, пожалуйста, — с готовностью отвечает он и достает с полки шкафа (которые Павел Васильевич делает сам) нужные томики. Двери его библиотеки всегда открыты для всех, кто нуждается в книге.

Прощаюсь. Последний раз обвожу взглядом все полки, тесно заставленные изданиями, и думаю, какая богатая натура, должно быть, у обладателя этих книг.

А. МИХАЛИЦЫН.

ВОЛШЕБНОЕ ОКНО В ШИРОКИЙ МИР

В 1967 году открылась детская музыкальная школа в пос. Тоншаеве. Большинство ребят с огромной любовью относятся к музыке. Педагоги воспитывают их вкус на лучших образцах музыки, произведений русских и зарубежных классиков, сочинений советских композиторов и лучших реалистических произведений современных зарубежных авторов.

Нельзя не отметить тот факт, что при поступлении в музыкальную школу некоторые ребята не слышали ничего об опере, симфонии, сонате, не имели ни малейшего представления о серьезной классической музыке. Специфика обучения в детской музыкальной школе сложна, требуется контроль в распределении свободного времени. Большое значение имеет внутренняя воспитанность

ребенка. Но у многих родителей еще смутные понятия о деятельности музыкальной школы. Для них достаточно того, чтобы их ребенок научился играть только застольные и танцевальные мелодии, которые, говоря проще, «веселят душу». И случается такое, когда учащийся, испугавшись первой трудности на уроках специальности или музыкально-теоретического предмета и принципиального требования педагогов, оставляет школу.

Вот почему для обучения в музыкальной школе детей надо готовить. Музыкальное воспитание должно начинаться в детском саду. Ведь правильное обучение музыкой делает ребенка воспитанным, культурным. Но в некоторых детских садах района рабо-

тают неквалифицированные музыкальные работники, плохо владеющие инструментом. Несмотря на их низкий профессиональный уровень, они не стремятся пополнить свои знания, хотя для этого открыты двери музыкальной школы.

В общеобразовательных школах района постижение учебной программы идет полным ходом, но мало уделяется внимания эстетическому воспитанию. Музыка и ее роль в жизни учащихся на последнем месте, и о ней вспоминают в период зрелости художественной самостоятельности.

Растут, учатся дети, не зная Чайковского, Рахманинова, Шостаковича и многих других выдающихся деятелей искусства, не зная национальной музыкальной культуры.

Они, не задумываясь, могут выключить телевизор, когда идет показ оперы, исполнение симфонии и многих других шедевров музыкального искусства.

Однако по-разному любят музыку ее поклонники. Для одних это необходимый фон, бодрящий, повышающий тонус, дающий чувство эмоционального комфорта. Другие находят в ней покой ума и сердца, украшение досуга, они наслаждаются красивыми, ласкающими слух мелодиями и готовы вновь и вновь слушать одни и те же любимые произведения. Третьи же нуждаются в ней, как в духовном хлебе насущном, ищут в музыке глубокие неповторимые переживания, которые может дать только она; для них музыка — живая речь о волнующем, важном, голос современности и минувших эпох, волшебное окно в широкий мир — реальный, воображаемый, окружающий человека и заключенный в нем самом.

На этом фоне так благородно выглядит стремление людей к музыкальной культуре, возможность осуществить которое дает музыкальная школа в нашем районе.

Е. ЛЕКОНЦЕВ,
преподаватель музыкальной школы.

У БУДУЩИХ МУЗЫКАНТОВ



Этот дом полон музыки. Звуки фортепьяно, скрипок и других инструментов, пение раздаются в нем с утра до позднего вечера. Классы и кабинеты музыкальной школы Казанской государственной консерватории ежедневно заполняют 240 детей, от самых маленьких до старшекласников.

Кроме обычных школьных предметов, ребята изучают и свои, специальные. Младшие осваивают музыкальную грамоту, старшие разучивают сложные произведения композиторов. Но все они — только переступившие порог школы, и поднявшиеся на несколько ее ступенек — мечтают стать настоящими музыкантами.

На снимке: фальшивит и фальшивит — тут всякое терпение лопнет.

Фото Е. Логвинова.

(Фотохроника ТАСС).

На этой неделе в районе начинается тематический показ фильмов, посвященных 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией. Его открывает четырехсерийная картина «Щит и меч». Фильм поставлен по одноименному роману писателя В. Кожевникова и посвящен подвигам советских разведчиков в тылу врага в годы Великой Отечественной войны.

Заслуживает внимания картина производства Арабской Республики Египет «Самая честная грешница» — это трагическая повесть о двух женщинах, в семьях которых совершилось несчастье, и мстя за свое горе, одна из них совершает преступление.

Венгерский фильм «Свободное дыхание» рассказывает о любви, о выборе правильного жизненного пути. У героини картины Ютки не очень складно сложилась судь-

ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

ба: ее родители разошлись, она оказалась в интернате, а затем стала ткачихой. И вот однажды Ютка познакомилась со студентом Андрашем, парнем из интеллигентной семьи. Юноша полюбил красивую и умную девушку, а она из ложного стыда тоже назвалась студенткой. В конце концов этот невинный обман раскрылся.

Английский цветной фильм режиссера Кена Аннакина «Зов предков» снят по мотивам повести Джека Лондона, действие которого происходит в годы знаменитой юконской золотой лихорадки. Содержание картины существенно отличается от повести, но в ней сохранено главное, то что сделало Джека Лондона люби-

мым писателем многих поколений молодежи, стремление людей сильной воли, неистощимой энергии и отваги к свободе. Этот классический приключенческий фильм посвящен дружбе человека и собаки, окрепшей в тяжелых испытаниях в борьбе с природой и человеческой подлостью. На исполнение главных ролей в этом фильме режиссеру удалось привлечь целое созвездие известных киноактеров из европейских стран.

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ

Кино

Вторник, 17 декабря

Тоншаевский ДК — «Самая честная грешница» — удлиненный сеанс в 19.00, 21.00.
Кинотеатр «Нива» — «Такие высокие горы» в 19.00.

Ошминский ДК — «С весельем и отвагой» в 19.00.
Шайгинский ДК — «Райские яблочки» в 19.00.

Среда, 18 декабря

Тоншаевский ДК — «Самая чест-

ная грешница» — удлиненный сеанс в 19.00, 21.00.

Ломовский клуб — «У подножья Акрополя» в 19.00.

Ошминский ДК — «Такие высокие горы» в 19.00.
Шайгинский ДК — «Железная маска» 1—2 серии в 19.00.

Четверг, 19 декабря

Тоншаевский ДК — «Свободное дыхание» в 19.00, 20.30.
Кинотеатр «Нива» — «Самая честная грешница» — удлиненный сеанс в 19.00.

Ошминский ДК — «С тобой и без тебя» в 19.00

Шайгинский ДК — «Такие высокие горы» в 19.00, 20.30.

Пятница, 20 декабря

Тоншаевский ДК — «Щит и меч» 1—2 серии в 19.00.
Ломовский клуб — «Визит вежливости» 1—2 серии в 19.00.

Ошминский ДК — «Чертенок» в 19.00.
Шайгинский ДК — «Самая честная грешница» — удлиненный сеанс в 19.00.

Строительно-монтажный поезд № 7

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на шестимесячные курсы по специальности электро-монтажник устройств автоматики и телемеханики, электролинейщик.

На курсы принимаются мужчины в возрасте с 20 до 35 лет, с образованием 8—10 классов. Выплачивается стипендия 76 рублей в месяц, предоставляется общежитие и обеспечивается бесплатный проезд к месту учебы.

Начало занятий на курсах 15 декабря 1974 года, 15 января 1975 г. Обращаться по адресу: г. Горький, ст. Костариха, СМП-7. Проезд от Московского вокзала по Московскому шоссе до остановки «Красный якорь», далее по ул. Актюбинской за железнодорожный переезд.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево
Горьковской области, ул.
Центральная, 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора — 0-16, отдела писем и бухгалтерии — 1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26, типографии — 1-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 891 Тираж 4271

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.